

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ПОДДЕРЖИМ!

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров имени В. И. Ленина

№ 12 (4083)
Основана
13 сентября 1928 г.

ЧЕТВЕРГ, 24 МАРТА 1988 ГОДА

Выходит 1 раз
в неделю



16 апреля — коммунистический субботник

ЛЕНИНСКОЙ ГОДОВЩИНЕ — ЭНЕРГИЮ ПЕРЕСТРОЙКИ

Бригада шагающего экскаватора рудника «Усть-Брынкино», возглавляемая А. И. Карамышевым, первой на руднике вышла на коммунистический субботник, посвященный 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и отработала его с высокой производительностью. В шестом цехе на Ленинский субботник первыми вышли рабочие дробильно-обжигового участка, в АТЦ — водители БелАЗов.

Бюро парткома комбината одобрило инициативу передовых рабочих и рекомендовало партийным и профсоюзным организациям поддержать ее и мобилизовать всех трудящихся комбината на активное участие в коммунистическом субботнике в честь 118-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Рудник „Усть-Брынкино“

Поддерживая почин москвичей, бригада депутата городского Совета народных депутатов Альберта Ивановича Карамышева первой в нашем коллективе откликнулась на него.

Бригада шагающего экскаватора в полном составе вышла на субботник в свой выходной день 19 марта и на автотранспортной вскрышке отработала по-ударному. Вскрыто 5757 кубометров горной массы, норма в среднем выполнена на 120 процентов!

«Красная суббота» на руднике открывает свой счет, имена последователей будут вписаны в ее трудовые отчеты.

Т. ТЕРЕШОНОК,
нормировщик рудника
«Усть-Брынкино».

Цех № 6

Самая большая отдача от «красной субботы», считают труженики нашего цеха, провела его на рабочих местах в бригадах формовки.

И в этот раз первыми вышли на субботник в огнеупорный участок и асдали к прессам рабочие шамотного участка — слесари А. В. Иванов,

В. А. Козлов, электромонтеры И. В. и И. В. Петровы, тракторщик И. М. Павловский и помощник обжигальщика А. С. Сергеев.

Их вклад в субботник, посвященный 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, весом.

Т. НИКОЛАЕВА,
нормировщик цеха № 6.

АТЦ

17 марта водители БелАЗов, всего 21 человек, дружно вышли на субботник. 15 человек из них работали на руднике «Усть-Брынкино» на вскрышке по вывозке горных пород, а шестеро — на участке «Окладнево». Все отработали на экономном за январь и февраль топливо, все выполнили сменное задание!

Отлично потрудились на руднике водители коммунисты Я. Н. Ушанов и А. А. Блюблин, а также В. П. Цветков, Е. В. Золотов, С. Н. Отчик, П. В. Новиков.

На участке «Окладнево» отличились водители В. И. Шуроглазов, Б. М. Николаев, В. А. Филиппов.

Молодцы, ребята!
В. ПЕТРОВА,
экономист АТЦ.

СЛОВО ЭНЕРГЕТИКОВ

На собрании трудового коллектива центральной электростанции рабочие, служащие и инженерно-технические работники приняли решение отметить трудовым подарком XIX Всесоюзную конференцию КПСС.

Взвесив свои возможности, коллектив ЦЭС решил отработать день открытия конференции — 28 июня — на экономном топливе и электроэнергией. Это будет нашим вкладом в укрепление экономики комбината.

А. ИВАНОВА,
аппаратчик ХВО ЦЭС,
председатель профкома.

В феврале 1988 года в Москве состоялось отраслевое совещание передовиков и новаторов производства, победителей в социалистическом соревновании, председателей советов трудовых коллективов, руководителей и ответственных работников Министерства, всесоюзных промышленных и государственных производственных объединений, ЦК профсоюза.

На совещании рассмотрены итоги работы отрасли за 1987 год, определены задачи на текущий год, обсуждено и поддержано постановление ЦК КПСС «Об инициативе трудовых коллективов и передовиков производства по достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС».

Передовики и новаторы производства, победители социалистического соревнования отрасли приняли Обращение к трудящимся черной металлургии о достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС.

28 июня 1988 года открывается XIX Всесоюзная партийная конференция. Немного времени остается до этого события. Традицией советских людей стало отмечать знаменательные дни трудовыми подвигами. Не должны остаться в стороне коллективы и трудящиеся нашего комбината.

Заканчивается третий квартал текущего года, и теперь каждый коллектив может проанализировать работу, взвесить свои возможности, что они смогут сделать для достойной встречи партийной конференции.

Обращение передовиков и новаторов производства, победителей в социалистическом соревновании к трудящимся черной металлургии должно быть обсуждено в каждом коллективе комбината и определены рубежи по достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС.

В. КУЗЬМИНА,
зам. председателя профкома
комбината.

ОБРАЩЕНИЕ

**ПЕРЕДОВИКОВ И НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА,
ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ К ТРУДЯЩИМСЯ ОТРАСЛИ
О ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ КПСС, УСПЕШНОМ ВЫПОЛНЕНИИ
ЗАДАНИЙ 1988 ГОДА**

Дорогие товарищи! Мы, участники отраслевого совещания передовиков и новаторов производства, победителей социалистического соревнования, полностью одобряя и единодушно поддерживая внутреннюю и внешнюю политику КПСС, с глубоким удовлетворением отмечаем коренные перемены в жизни нашего общества.

Перестройка вступила в плоскость практической реализации, воплощения в жизнь задач ускорения социально-экономического развития в условиях демократизации общественной жизни, проведения радикальной экономической реформы. Все это оказывает положительное влияние на изменение отношения к порученному делу, на результаты работы каждого трудящегося, каждого трудового коллектива.

В своих коллективах мы реально ощущаем первые успехи перестройки. Перевыполнены производственные задания и социалистические обязательства 1987 года, задания по росту производительности труда. Получена сверхплановая прибыль и снижена себестоимость продукции. Перевыполнены задания двух лет пятилетки по производству и экономике. На предприятиях расширяется строительство жилья, медицинских и детских дошкольных учреждений, других социальных объектов. Более половины работников отрасли переведено на повышенные тариф-

ные ставки и должностные оклады.

Постановление ЦК КПСС «Об инициативе коллективов и передовиков производства по достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС» побудило нас критически посмотреть на итоги своей работы. Мы пришли к выводу, что сегодняшние результаты нас удовлетворить не могут. Еще многие резервы производства и улучшения социальных условий металлургов остаются неиспользованными.

На ряде предприятий не обеспечена четкая взаимосвязь работы смежных технологических звеньев, допускаются сверхплановые простои оборудования, нарушения трудовой и производственной дисциплины, перерасход материальных, топливно-энергетических, сырьевых ресурсов. Есть еще бригады, участки, цехи, предприятия, не выполняющие установленные задания по производству и экономике, работающие неритмично, срывающие поставки по заказам и договорам.

В результате за 1987 год металлурги недодали потребителям более 2 млн. тонн проката по договорам.

Острой остается в отрасли жилищная проблема. Ряд предприятий не выполняет планы ввода жилья и объектов социальной сферы, медленно развивают хозяйственный способ строительства.

Окончание на 2-й стр.

ЛУЧШИЕ

Подведены итоги социалистического соревнования за минувшие два месяца.

По огнеупорным цехам первое место не присуждено ни одному коллективу по причине невыполнения принятых социалистических обязательств, второго места удостоен коллектив цеха № 4.

Среди горных предприятий звание лучшего завоевал коллектив рудника «Усть-Брынкино».

По третьей группе звание «Лучший цех» присвоено коллективу АТЦ, по четвертой — коллективу подсобного хозяйства, по пятой — коллективу ЦЛМ.

Экран соревнования

**ЗА 21 ДЕНЬ МАРТА
ИДУТ ВПЕРЕДИ**

Шахта № 2 им. Артема — на 737 тонн, шахта «Шиботово» — на 239 тонн огнеупорного сырья.

ОТСТАЮТ

Цех № 2 — на 186 тонн, цех № 4 — на 37 тонн, ЦСП — на 449 тонн, цех № 6 — на 33 тонны продукции; рудник «Усть-Брынкино» — на 2203 тонны сырья.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На заседании бюро парткома заслушан вопрос «О роли пропагандистов ЦСП в идеологическом обеспечении планов и социалистических обязательств коллектива в свете требований ЦК КПСС, выдвинутых в постановлении «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся». С информацией выступил начальник цеха В. П. Андреев.

В постановлении по этому вопросу бюро парткома отмечает, что в 1987 — 1988 учебном году администрацией цеха, партийной, профсоюзной организацией под руководством методического совета по

экономическому образованию (председатель В. А. Можжегин) предпринимались некоторые попытки активизировать работу пропагандистов. Так, в октябре на выездном заседании совета по экономическому образованию в цехе были поставлены конкретные задачи перед пропагандистами. Партийным бюро был подобран состав пропагандистов и слушателей, утвержденный затем на партийном бюро.

Партбюро в декабре рассмотрело вопрос о работе пропагандистов, назначив ответственного за учебу А. Б. Маркелова и обязав начальников участков и начальника цеха немед-

ленно создать условия для посещения пропагандистами семинаров и проведения занятий. Ряд пропагандистов включился в работу и проводит занятия на достаточно высоком теоретическом и методическом уровне. Это Г. П. Богданова, руководящая политической школой, Л. Н. Егорова, А. В. Якуненок, Л. В. Варик, Т. В. Иванова — пропагандисты школ социалистического хозяйствования.

Однако из 17 пропагандистов 11 практически не включились сегодня в активную работу. Учебный год уже на исходе, а начальник помольного отделения С. В. Степанов толь-

ко с февраля обеспечивает явку пропагандистов на семинары. Пропагандисты же Л. В. Потапенко, Е. Н. Тимофеева, Т. А. Варик, Г. Н. Герасимова до сих пор не провели ни одного занятия.

Аналогичная ситуация в ряде других отделений. Начальник цеха, партбюро (секретарь Н. С. Задорожный), партбюро (Л. Ф. Понина) не приняли никаких существенных мер к активизации работы нерадивых. Отчеты не заслушиваются, идеологические оперативки не проводятся.

Ответственный за учебу А. Б. Маркелов не принимает энергичных мер по совершенство-

ванию материальной базы политических и экономических школ, оборудованию классов, обеспечению наглядными пособиями, созданию экономических уголков. План мероприятий по совершенствованию учебы не составлен. Вся работа практически пущена на самотек.

Проведенная в цехе аттестация ИТР, большинство из которых пропагандисты, показала низкий уровень их экономических знаний. Это же подтверждают и результаты работы комиссии по подготовке данного вопроса.

Состав пропагандистов и слушателей школ не придан гласности, графики проведения занятий не составляются.

Окончание на 2-й стр.

● КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО



Долгое время в третьем цехе товарищеский суд бездействовал. До тех пор, пока кто-то не посоветовал избрать во главе его обжигальщика Валентина Ивановича Иванова. Можно сказать, что при его руководстве товарищеский суд приобрел свое лицо и значимость, стал тем органом, который действительно помогает коллективу бороться за трудовую дисциплину.

Сам председатель суда держит связь с отделом внутренних дел при горисполкоме, с народным судом, консультируется по поводу конкретных случаев. В цехе наметилась тенденция к сокращению нарушений дисциплины. Товарищеский суд работает четко, без срывов.

В. И. Иванов — коммунист. В цехе — четырнадцатый год. Имеет среднее-техническое образование. Был поставлен помощником обжигальщика на холодильниках, теперь — обжигальщик.

Проходил стажировку, учился у своих товарищей и вот переведен на высокоглиноземистую печьку, выпускающую новый вид продукции на комбинате — высокоглиноземистый шмот.

На этой печи руководством цеха собраны обжигальщики все с техническим образованием. И не случайно. Нужно быть хорошим специалистом, чтобы вести обжиг этого шмота — надо уметь учитывать и сопоставлять многие факторы.

Валентин Иванович — бригадир смены, активно помогает мастеру в работе.

Когда добровольная народная дружина цеха выходит на дежурство, в ее составе и В. И. Иванов — человек, ратующий за покой и порядок в нашем городе.

Как активный общественник Валентин Иванович Иванов награжден нагрудным знаком «За активную работу в профгруппе».

На снимке: Валентин Иванович Иванов.

Фото С. Белова.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

Окончание. Нач. на 1-й стр.

Все недостатки в организации учебы привели к тому, что политическое и экономическое образование не оказывает действенного влияния на выполнение коллективом цеха производственных заданий и социалистических обязательств.

В 1987 году план по выпуску огнеупоров в цехе выполнен на 90,6 процента. Выполнение плана по товарной продукции с учетом марок и заказов составило лишь 79,4 процента. Из 12 пунктов социалистических обязательств цехом выполнены только два. Несколько лучше цех начал работать в этом году. На низком уровне остается трудовая и производственная дисциплина. Бюро

парткома считает совершенно недопустимым создавшееся положение с политическим и экономическим образованием в цехе и особенно с началом работы комбината в условиях полного хозрасчета и самфинансирования. Считает, что и совет по экономическому образованию (председатель В. А. Можжерин), профсоюзный комитет (председатель А. И. Осипов), кабинет политпросвещения (зав. В. М. Навалихина) не проявили должной требовательности, настойчивости, принципиальности, не оказали действительной помощи в активизации работы пропагандистов ЦСП.

Бюро парткома приняло по обсуждаемому вопросу соответствующее постановление.

Новые назначения

Начальником лесотопливного участка назначен Марков Вячеслав Александрович, работавший ранее мастером шахты «Шиботово».

Главным врачом медико-санитарной части комбината назначен Дука Павел Семенович, работавший ранее зам. главного врача ЦРБ по детству.

ОБРАЩЕНИЕ

ПЕРЕДОВИКОВ И НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА, ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ К ТРУДЯЩИМСЯ ОТРАСЛИ О ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС, УСПЕШНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ЗАДАНИЙ 1988 ГОДА

Окончание. Нач. на 1-й стр.

На реализуются возможности для увеличения производства и расширения ассортимента товаров народного потребления, оказания платных услуг.

Неудовлетворительно выполняется программа по охране природы. На ряде предприятий не принимаются достаточных мер по снижению выбросов вредных веществ в атмосферу, по уменьшению сброса загрязненных вод, что наносит ощутимый вред окружающей среде, здоровью людей.

Мы знаем, что многие бригады, участки могли бы работать значительно лучше. Но зачастую в коллективах еще недостаточно развивается социалистическая демократия и гласность, не используется возможность активно участвовать в решении острых проблем, вносить свои предложения и добиваться их осуществления, дают о себе знать нерешительность и инертность в работе. Медленно совершенствуется внутрипроизводственный хозрасчет, слабо внедряются передовые формы организации труда — бригадный и коллективный подряд, чековая система взаиморасчетов, недостаточно эффективно используется опыт передовиков, победителей социалистического соревнования.

В борьбе за успешное выполнение плана 1988 года и двенадцатой пятилетки в целом перед всеми трудовыми коллективами, перед каждым работником отрасли стоят конкретные задачи и очень важно, чтобы они решались компетентно, добросовестно, со знанием дела. Необходимым условием дальнейшего продвижения вперед является обстоятельный и самокритичный анализ нашей работы.

Товарищи! Мы горячо поддерживаем инициативу трудовых коллективов и передовиков производства по достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС и призываем всех работников отрасли широко развернуть социалисти-

ческое соревнование за достойную встречу партийного форума, за успешное выполнение планов третьего года двенадцатой пятилетки.

Важнейшей нашей задачей остается и своевременное обеспечение народного хозяйства металлопродукцией высокого качества. Для этого необходимо обеспечить безусловное выполнение плановых заданий, устойчивую ритмичную работу каждой бригады, участка, цеха, предприятия, выполнение в полном объеме государственных и отраслевых заказов и поставок металлопродукции по договорам. Решение этих задач должно быть подкреплено активной работой советов трудовых коллективов.

Мы понимаем, что выполнение намеченного возможно лишь при условии, когда каждый работник почувствует себя хозяином производства, глубоко осмыслит, что от его личного вклада зависит успешное решение производственных и социальных проблем отрасли.

Мы призываем коллективы всех бригад принять обязательство работать ритмично, бесперебойно выполнять установленные производственные задания не менее, чем на один процент.

Мы призываем организовать работу всех бригад отрасли на принципах хозяйственного расчета, коллективного подряда, активно включиться в борьбу за экономию и бережливость. Посместно создать нетерпимую обстановку для лодырей, прогульщиков, пьяниц, нарушителей производственной и технологической дисциплины.

Мы призываем трудовые коллективы бригад широко развернуть социалистическое соревнование за повышение качества продукции. Выпуск высококачественной продукции — долг чести каждого труженика отрасли.

Мы считаем, что достигнуть высоких конечных результатов в работе нельзя без всемерного распространения передового производственного опыта и творческих починов трудящих-

ся. Уметь вовремя увидеть, поддержать ценную инициативу, передовой опыт, по крупицам собирать эффективные новинки и без промедления внедрять их в производство, что является в настоящее время важнейшей задачей каждого трудового коллектива.

Сегодня, когда усилием партии осуществляется широкая социальная программа по улучшению жизни советских людей и у каждого трудового коллектива появляются большие возможности по использованию фондов социального развития, мы призываем все коллективы бригад усилить борьбу на каждом рабочем месте за выявление и использование дополнительных резервов производства и экономии, за увеличение зарабатываемых средств с последующим направлением их на расширение строительства жилья и других социальных объектов. Обращаемся ко всем трудящимся отрасли с призывом отработать безвозмездно на строительстве этих объектов не менее шести дней в течение года.

Для успешного выполнения плановых заданий и повышения эффективности производства важно обеспечить на каждом рабочем месте безопасные и здоровые условия труда. Решение этих вопросов должно находиться под постоянным контролем коллективов бригад.

Мы выражаем твердую уверенность, что все рабочие, специалисты и служащие, все трудовые коллективы горячо поддержат наше обращение, добьются значительного повышения эффективности работы отрасли, выполнят поставленные XXVII съездом КПСС задачи по дальнейшему развитию черной металлургии, полному удовлетворению потребностей народного хозяйства в металлопродукции, обеспечат безусловное выполнение плана 1988 года, высокими трудовыми достижениями встретят XIX Всесоюзную конференцию КПСС.

● ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

ДВА ПОДХОДА К ДЕЛУ

В ремонтно-строительном участке выборы комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом прошли 19 марта 1986 года. Сроки ее полномочий истекли — комиссию надлежит переизбрать. А что сделано за минувшие два года?

Тонкая папочкаместила все двухгодичные дела. Есть список лиц, злоупотребляющих алкоголем: за 1986 год — 8 человек, 1987 год — 9.

Никаких протоколов заседаний комиссии не вела. Все ограничивалось «душевными беседами» с провинившимися.

План работы на тот и другой год составлен, но как он вы-

полнялся, неизвестно. По признанию начальника участка Д. Я. Гурняка, председателя комиссии, деятельность ее заглохла полгода назад. Наркологический пост тоже бездействует, поскольку возглавлявший его А. Ф. Никитин с год как переведен на другую работу.

А по соседству, в железнодорожном цехе, у такой же комиссии за эти годы накопилась пухлая папка. Возглавляет комиссию зам. начальника цеха П. Д. Павлов. За два года комиссией проведено 32 запротоколированных заседания, только в январе-феврале текущего — 5.

Имеется план работы по

квартилам. По плану ежемесячно на заседании отчитывается кто-нибудь из мастеров, руководителей производства о состоянии трудовой дисциплины на вверенном участке. Комиссия поддерживает связь с наркологическим отделением и участковым инспектором ОБД В. М. Ивановым.

При рассмотрении дел на пьяниц комиссия подает штраф от 30 до 50 рублей.

По истечении своих полномочий обе комиссии должны быть переизбраны на собраниях трудового коллектива, а руководители комиссий отчитаться о проделанной работе за два минувших года.

„ПРИЗ“ — ЦЕХУ № 2

На очередном заседании общекомбинатского совета добровольного общества борьбы за трезвость (ДОБТ) рассмотрен вопрос о состоянии трудовой дисциплины в подразделениях комбината за 2 месяца 1988 года.

Положение в целом по комбинату остается тревожным. Уровень нарушений трудовой дисциплины в 1987 году был высок, а за 2 месяца 1988 года положение с трудовой дисциплиной не только не улучшилось, а ухудшилось: на 44 случая увеличилось число прогулов, на 91 человеко-день по-

тери по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Допустили рост прогулов за 1988 в сравнении с 1987 годом цехи № 2, 3, 4, отдел охраны, шахта № 2 имени Артема, Комаровский цех, ЖКО, РСУ.

Самый высокий коэффициент правонарушений — 6,9 процента — за февраль у коллектива цеха № 2.

В феврале в этом цехе допущено 25 случаев прогула с потерей 61 человеко-день, 7 случаев нарушений общественного порядка. Поэтому за февраль решено бутяфорскую вин-

но-водичную бутылку прикупить коллективу цеха № 2.

На заседании утверждены планы работы совета ДОБТ комбината на 1988 год. Запланировано провести рейды по проверке организации досуга трудящихся; побывать в семьях, дети которых состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних; в подразделениях комбината в дни выдачи зарплат; в винно-водочных магазинах и другие.

Н. ЗАХАРОВ, врач МСЧ, председатель общекомбинатского совета ДОБТ.

27 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

ОЧЕРК В ЛУЧАХ РАМПЫ...

● РЕПЛИКА

Доколе же?

Партийная организация управления является ведущей в системе комбината. К тому же, она и самая многочисленная — 122 коммуниста. Как ни странно, но на сегодня самым острым в работе организации оказался вопрос чисто технического порядка — негде проводить собрания.

Да именно так! Красный уголок от силы вмещает 50 человек. Еще 20 участников может вместить техотдел, если открыть в него дверь из другого уголка. Ну, а остальные? Толкуются в коридоре.

О какой же активности коммунистов здесь можно говорить, если немалая часть их просто выключена из собрания. Где же выход? Напрашивается само собой. В Доме культуры имеется малый зал, который мог бы стать один раз в месяц местом проведения собрания коммунистов управления. К тому же, это было бы крайне удобно для наших пенсионеров, которых автобус подвозил бы прямо к ДК. (До управления автобусы не доходят).

Казалось бы, найден самый разумный выход, но... На пороге малого зала выросла внушительная фигура директора Дома культуры Яковенко: «Не пушу!».

— Но почему же, Елена Константиновна? Речь же идет всего о двух часах в месяц. Да и к тому же, чьи нужды должны удовлетворять Дом культуры, в первую очередь, как не наши?

Оказывается, в малом зале проводятся занятия кружка по изучению английского языка. Так неужели они важнее, чем собрание ведущей партийной организации комбината? Но никакие логические доводы, аргументы на Яковенко не действуют.

Видимо, никакого урока для себя не вынес этот человек из недавнего собрания, где недвусмысленно были осуждены ее диктаторские замашки в работе, так и остался верен своему принципу, выраженному в нехитрых словах: «Что хочу, то и ворочу!».

А доколе же?

Г. ВЕЛИКАНОВ,
секретарь
парторганизации
управления.



Тында [Амурская область]. Красивые цветы выращивают в тепличном хозяйстве треста «Мостострой-10». Это тепличное хозяйство — самое крупное на Байкало-Амурской железнодорожной магистрали.

На снимке: агроном Татьяна Авдеева.

Фото В. Саяпина,
(Фотокроника ТАСС).

РЕБЯТА сидели с балкона второго этажа вниз. Не на асфальт, конечно, а на сброшенные матрасы. Это Нинка Синицкая придумала. Мать вынесла на балкон матрасы проветриться, а она с подружками скинула онние вниз и давай прыгать на них. В другой раз Нинка заявила в парикмахерскую и потребовала, чтобы ее постригли наголо. Поднялись... да и подстригли. Мать только захала при виде своей доченьки, лишнейшейся прекрасных локонов. Невдомек ей было, что в игре «красные—белые» Нинка комиссара представляла, а по ее разумению они все остриженными ходили... Раз чуть не утопла во время рыбной ловли на озере под Петрозаводском...

Светлые озера да белые задумчивые ночи Карелии навсегда оставили след в душе Нины Григорьевны. Они, как паруса ее детства. И когда переехали в село Ровдино Архангельской области, Север остался с ней. И не странно ли, что при ее искрометном темпераменте ей следовало наверняка родиться где-либо на юге. Впрочем, в ней это шло от другого. Иным и не может быть человек, наделенный пламенным воображением. Оно и для нее самой явилось открытием. Читала как-то опаленные войной Симеоновские строки: «Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины!» — и увидел их. Разбитые, обрушенные войной дороги, словно опаленные горечью поражений первого военного лета, как наваждение стояли перед ней... Значит, она была наделена свойством переболеть тем, чем болел поэт, увидеть то, что видел он! Это было как бы первым предвестием мира первооплощений, которому было суждено стать ее жизнью.

Вторым открытием было выступление художественного руководителя Ровдинского Дома культуры Дмитрия Петровича Кузнецова. За какой-то час этот одаренный человек, мгновенно перевоплощаясь, сумел побывать в личине несуса, бюрократа, халуги, подхалима, почтальона, спекулянта, милиционера и даже парикмахерши... Шестиклассницу не могло не поразить такое чудо, когда человек каждые 5—10 минут мог становиться кем-то другим! Ну как было не прийти к такому человеку? И она пришла.

Позже Нина сыграла свою первую роль и причастилась к театру в спектакле «Смело мы в бой пойдем». Постановщик приметил в девушке ее эмоциональность, органичность и доверил ей сложную роль официантки, работавшей на нашу разведку в городе, занятом белогвардейцами.

Справилась. Позже Нина стала партнершей в чеховском водевиле «Медведь» с самим Дмитрием Петровичем! А еще позже...

Впрочем, позже не получилось потому, что выпускницы Ровдинской школы вместе с аттестатами зрелости получили комсомольские путевки на животноводческие фермы: стали телятницами. Первое время страшно уставали: засыпали над тарелкой за ужином. А потом, как говорят в здешних местах, оклемались и снова потянулись в Дом культуры. Кто в хор, кто в балет, а Нина, конечно, в драму. Заочно учились в культпросветучилище в Архангельске. Потому со временем стала инструктором ДК, а потом и его директором.

Жила спешно, весело, наполненно. Только не знала, что ее самые интересные, волнующие годы еще впереди.

Каждое 30 июня в урочный час Нина Григорьевна приходит к Вечному огню на Марсовом поле в Ленинграде. Со всех концов страны сходятся здесь ее сотоварищи по академической группе. Издали помахивая рукой, среди других подойдет Александр Галин, чьи пьесы идут сегодня в театрах многих городов. Не спеша пройдут вдоль Лебяжьей канавки, царственной решетки Летнего сада к своей альма-матер — институту культуры имени Крупской...

Нелегко жилось иногородним на стипендию в размере 28 рублей. Может потому они и сдружились так, что делились последним куском хлеба, причём не в переносном смысле этого слова... Днём познания истины. Вечером ринутся по 50-копеечным входным билетам на премьеру, гастрольный спектакль... На какой-либо приступок в зале постелят газету, усядутся и уж не оторвут глаз от сцены... А по ночам, словно в роль вступают, а должность, кто уборщицы в бане, кто подсобником на хлебокомбинате, а кто и дворником при Военно-медицинской академии. Трудные, голодные годы, а оказались самыми счастливыми в их жизни. Она же и подтвердила это.

А разве забыть, с каким пылом релетировали свои инсценировки, этюды в полуразрушенном подвале под общением, ставшем их сценической площадкой.

— Шли годы... и менялась она. И вот перед Ниной Григорьевной большая сцена Боровичского Дома культуры огнеупорщиков. Предстояло на ней не только поставить свой дипломный спектакль, но и заново вдохнуть душу в Народный театр, который уже пятый год не знал постоянного режиссера. Люди изверились, постепенно теряли связь с театром. Гастролеры не могли сплотить коллектив... Выбрала веселую пьесу «Служивцы» Рязанова и Брагинского.

Хотела начать с этюдов. Это когда артист, еще не зная своей роли, силой фантазии овладевает в образ. Только новшество оказалось не в жилу. Привыкли начинать, как от печки, с чистки за столом пьесы, когда тебе до последней точки каждый образ, мизансцену растолкуют, разжуют. Не было времени людей переучивать. И молодой режиссер сдалась перед устоявшимися традициями коллектива. И это стало ее первым и последним поражением в театре. Сам спектакль оказался победным. Комиссия из Ленинграда дала ему отличную оценку.

И новую душу в коллектив театра вдохнула. Не свидетельством ли тому почти 60 спектаклей, что были поставлены ею на нашей сцене за 14 лет, начиная с 1973 года!

Сегодня Н. Г. Галактионова ведет Народный театр, студию «Эксперимент», являющуюся резервом театра, и две детских группы.

«И как только она успевает!» — воскликнет иной читатель. А она и не успевает. Сутками часы не прибавишь. Где их наскрести, если работаешь без выходных дней, а каждый вечер являешься из театра домой в двенадцатом часу ночи...

Наивному читателю может представиться, как Нина Григорьевна степенно поднимается на третий этаж в театр, где уже все готово и артисты в полном составе заждались ее...

Во-первых, степенно она не может. Не такой это человек. При ее взрывном темпераменте, увлеченности ей и надо все



быстрее, «сейчасней». Во-вторых, далеко еще не все готово. В-третьих, чаще — ждет она, чем ее. Да и чего ее ждать, когда можно сказать, она и не уходит из театра. А вот артистов не мудро заждались. Они же еще и электрики, прессовщики, слесари, обжигальщики, швеи, учителя, воспитатели детсадов. То им со смехом не подстать, то послали куда по производственной необходимости. К тому же, почти все отцы да матери. Не всегда и из дому уйти можно...

И все же нервотрепка с такой артистов не главная. Хватает ее и по другим поводам. У театра нет художника, рабочего сцены, зам. постановочной частью, администратора, и Нина Григорьевна вечный заместитель у самой себя по всем перечисленным должностям.

Автор очерка никак не мог с ней условиться о времени встречи. Одна премьера прошла, другая надвигается. Вот наш последний телефонный разговор.

Она: «Хорошо, я смогу выкроить время для нашей беседы в понедельник с 11 часов. Только я при вас буду шить платье». Я: «Хорошо, шейте». Так и сделали. Я спрашивал, записывал, а Нина Григорьевна дошивала платье прямо на Юле Потаповой (4-й «б», 10 школы), которой предстоит выступить в премьерном спектакле «Люблю ромашки» в роли Лисы...

Но еще до нашей встречи Нина Григорьевна успела побывать в двух школах, распространяя билеты на предстоящую премьеру. Съездила в типографию заказать рекламные афиши на спектакль...

Разговор наш постоянно прерывался звонками. То звонили ей, то звонила она, чтобы откуда-то принесли зеленый материал для лужайки. Принесли. Потом она сама багала куда-то за желтым материалом. Принесла. Потом снова шила, но бросила: «Машинка плохая здесь. Придется дома

дошивать». Потом выпрашивала в АТЦ автобус для выезда на село. Определенного ответа не дала. Потом...

Очерк писался трудно. Где-то около 23 часов автору понадобилась справка. Позвонил в театр — отвечала Нина Григорьевна. За уточнениями звонил и в половине двенадцатого, в двенадцать — и отвечала она. Подбирали фонограмму для премьеры «Люблю ромашки», и как всегда дело не сразу сладилось. А дома дошивала то самое желтое платье, что я видел на Юле Потаповой...

— Нина Григорьевна, среди ваших хлопот-забот бывает же минута, когда в одиночестве вы можете одуматься, оглянуться, какое чувство тогда охватывает вас?

— Безысходность.

И предупреждая мой новый вопрос: «Знаете, очень трудно. Главное, что у нас нет сценической площадки для репетиции. Если б хоть отдала нам пустующие сцены клуба ЗДС или районного ДК. И много выхода я не вижу. Сцена нашего ДК занята кино. Нам нужен свой автобус. С ним мы могли бы давать выездные спектакли в любой точке города, района и за его пределами. Дали бы хоть администратора, чтобы мне не заниматься рекламой, билетами, культпоходами. Нужны учителя сценической речи, движения. Мне не успевать за всем. Сравните. К нам приезжал Народный театр из Резекне. У них есть администратор, рабочий сцены, звукооператор. В их распоряжении автобус. У нас — ничего.

И тут же с жаром рассказывает о премьерках, о новых замыслах, о предстоящей поездке на фестиваль «Театральная весна в Новгороде», о...

В этом неумном человеке не перестает бродить нескончаемая весна, которой можно только позавидовать. Весна в лучах рампы...

Л. АЛЬШИЦ.

На снимке: последние мазики перед выходом на сцену...

● В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ СИСТЕМЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

Очередные занятия в школах социалистического хозяйствования и производственно-экономических семинарах следует провести по теме: «Роль предприятия как социалистического товаропроизводителя».

План темы:
1. Роль предприятия как социалистического товаропроизводителя.

2. Приоритет экономических форм распределения ресурсов поэтапного перехода к оптовой торговле средствами производства.

3. Переход к оптовой торговле — магистральное направление совершенствования материально-технического обеспечения.

XXVII съезд КПСС отметил, что установившаяся система материально-технического снабжения слишком громоздка и не отвечает современным требованиям. 17 июля 1987 года Совет Министров издал постановление № 818 «О коренной перестройке материально-технического снабжения в СССР». В этом постановлении намечены пути перехода к материально-техническому обеспечению через оптовую торговлю и долгосрочные прямые связи между предприятиями.

Что закладывается в принципы оптовой торговли?

Во-первых, это экономия материальных ресурсов; во-вторых, ликвидация многоступенчатости.

С 1 января текущего года уже ликвидированы такие про-

межуточные звенья как Союзглавметалл, Союзглавцветмет, Союзогнеупор и другие, подчиненные Главному ЦС ЦСР. Все функции их переданы местным органам материально-технического снабжения. Поскольку в Новгород не располагает достаточно развитой сетью баз, то предприятия нашей области временно будут обеспечиваться материальными ресурсами через ленинградские органы материально-технического снабжения.

В основу организации обеспечения материально-техническими ресурсами заложен принцип хозрасчета, поэтому оптовая торговля дает возможность не закупать и не держать лишнего, сократить запасы материалов.

В текущем году через оптовую торговлю, по прямым связям будут обеспечиваться предприятия запасными частями. Но в переходный период, разумеется, будут трудности, необходимо время для того, чтобы организовать нормальное обеспечение необходимыми материалами предприятия через оптовую торговлю.

В текущем году до 70 процентов выпускаемой промышленной продукции вырабатывается по Госзаказу. Это делается для того, чтобы не оставить страну без необходимых материалов, и лишь до 30 процентов продукции будет распределяться по прямым договорам между промышленными предприятиями.

Для более оперативного решения вопросов финансирования предприятий и контроля рублем за их деятельностью с 1 января т. г. перестроена работа и Государственного банка. Если ранее были Госбанк и Стройбанк, то теперь созданы Промстройбанк, Агропромбанк, Соцбанк, Внешбанк.

Промышленные предприятия могут широко пользоваться кредитами банка. Кредиты выдаются на определенные цели и на определенный срок. За пользование кредита предприятия выплачивает банку определенные установленные проценты.

Наш комбинат, имея на 1 января 1988 года недостаток собственных оборотных средств 955 тыс. рублей, вынужден пользоваться кредитом на выплату заработной платы. Такой кредит оформляется сроком на 10 дней под продукцию отгруженную, но не оплаченную. За пользование таким кредитом взимается плата 0,01 процента за каждый день.

Работа в новых условиях, при введении полного хозрасчета требует безоговорочного выполнения всех плановых показателей. Это повышает роль и ответственность всех работающих рабочих, ИТР и служащих за финансовое благополучие всего коллектива комбината.

За сверхнормативный остаток готовой продукции финансовый орган штрафует на 3 процента, а у нас в цехе № 6 сверхнормативный остаток готовой про-

дукции составляет 39 тыс. руб., в ЦСП — 169 тыс. руб.

Взимаются банком штрафы:
— за подготовку продукции согласно договора 8 процентов добровольно и 12 процентов принудительно;

— за поставку некачественной продукции — 20 процентов стоимости забракованной продукции;

— за поставку немаркированной продукции — 5 процентов;

— за поставку без сертификата качества — 25 руб. за каждый вагон;

— за просрочку заключения договора — 100 руб., но не больше 1000 руб.;

— за непредставление спецификации — 2 процента от суммы продукции;

— за необоснованный отказ от оплаты — 5 процентов;

— за невозврат тары — 5 процентов от суммы стоимости тары;

— за неправильное оформление документов — 7 руб. за каждый документ;

— за простой сверхнормы под погрузкой и выгрузкой по 15 коп. за 1 мин.;

— за простой вагона — 60 коп. в час, за спецвагон — 3 рубля.

Как видите, контроль установлен строгий, требующий добросовестной работы каждого.

М. КОКОРИН,
член совета
по экономическому
образованию.

ШАХМАТЫ

Ведет В. АНТИПОВ

- № 71. Н. Шайкин (Минск). Крф3, Фд7, Св3, Сн4, Кс4, п. в4 — Крс3, пп. в5, ф4. Мат в три хода.
- № 72. Н. Шайкин. Крж4, Лв7, Се5, Ка2, Кф4, п. е6 — Крс4, п. с6.
- № 73. А. Жук (Христиновка). Крн6, Фд2, Лв3, пп. д7, ж3 — Крф5, п. е5. Мат в два хода.
- № 74. А. Жук. Крс1, Фд7, Св6, Ка2, п. а4 — Кра4, п. в3. Мат в два хода.
- № 75. А. Жук. Кра6, Фс2, Се4, Сж1, п. н3 — Крф4, п. н5. Мат в три хода.
- № 76. К. Пресняков (Уфа). Кра3, Лс3, Се2, Кд7 — Кра5, Фф5. Мат в три хода.
- № 77. В. Антипов. Крф2, Фн8, Сф1, Кд5, п. в2 — Крс5, п. д6. Мат в три хода.
- № 78. В. Зиновья (Курск). Кра4, Лф2, Св8, Кф1 — Крн3, п. н4. Мат в пять ходов.

Ответы на задачи, опубликованные 21 января: № 16. а. 1. Кж3! б. 1. Кф2! с. 1. Кс3! д. 1. К : д6! № 17. 1. Фс3! № 18. 1. Фд4! № 19. 1. Фн4! № 20. 1. Се7! № 21. 1. Ке6! № 22. 1. Лф1 х. № 23. 1. Фн8! № 24. 1. Ке3! № 25. 1. Крф3!

Приведены ответы на последний тур конкурса решения шахматных задач. Результаты среди участников распределились следующим образом: I и II место, на равных, поделили В. Рубан (Николаевская обл.) и И. Бурлаченко (г. Николаев). 3 место — Н. Шайкин (г. Минск) и С. Кисель (Николаевская обл.). Неплохо справились с конкурсом В. Куликов (г. Новокузнецк), А. Жук (г. Христиновка), В. Никитин (Боровичский район), Ю. Сежкин (г. Саранск), В. Степан (г. Сумгаит), П. Крепко (г. Днепропетровск) и Б. Брусилковский (г. Новотроицк). Победители конкурса решения задач награждаются шахматной литературой.

В Доме культуры

Экран недели

- 28—29 марта — новый цветной художественный фильм «Нелегко с мужчинами», Югославия. Сеансы: 28-го — 13, 15, 17, 19, 21, 10; 29-го — 13, 15, 17, 19, 10, 21, 10.
- 28 марта для детей — художественный фильм «Подмененная королева». Сеанс: 11.
- 29 марта для детей — художественный фильм «Маленькая проказница». Сеанс: 11.
- 30—31 марта — новый художественный фильм «Граф Монте-Кристо» (в 2-х сериях). Франция—Италия. Сеансы: 30-го — 15, 18, 30; 31-го — 13, 16, 30, 20.
- 31 марта для детей — художественный фильм «Ошибки старого волшебника». ГДР. Сеанс: 11.
- 1 апреля — новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Импровизация на тему биографии». Киностудия им. Горького. Сеансы: 13, 15, 17.
- 2—3 апреля — новый художественный фильм «Семь самураев» (в 2-х сериях) Япония. Сеансы: 13, 16, 19.
- 3 апреля для детей — художественный фильм «Школа мушкетера». «Мосфильм». Сеанс: 11.

◆ СПОРТ

Соревнуются волейболисты

Со 2 февраля по 15 марта проходили соревнования на первенство комбината по волейболу. 12 команд были разбиты на две подгруппы и оспаривали право выхода в финальную часть турнира.

В первой подгруппе победителем стала команда цеха № 2 (физорг Ю. Кузнецов). Второе место в упорной борьбе с командой ХСМУ завоевала команда стадиона «Металлург».

Во второй подгруппе пять матчей провела без поражений команда шахты «Шиботово» (капитан команды К. Озеров). Второе место в этой подгруппе с восьмью очками заняла команда горно-спасательного отряда (физорг А. Огурцов).

Слабо выступили в турнире команды ЦСП (физорг А. Николаев) и ЦЭС (физорг Ю. Майоров). Совсем не выставил команду РМЦ (физорг Н. Филиппов), хотя волейболисты этого цеха — неоднократные участники финалов прошлых лет.

В финале встретились шахта «Шиботово» и цех № 2, игра между которыми закончилась со счетом 2:0. Такой же результат финальных встреч команд ВГСО и стадиона, шахты «Шиботово» и стадиона. Команда цеха № 2 завершила игру с ВГСО с перевесом в одно очко.

В итоге места среди команд распределились так: I место — шахта «Шиботово», II место — цех № 2, III место — ВГСО и IV место — стадион.

А. СИНИЦКИЙ,
гл. судья соревнований.

НА ПРОВЕРКЕ — ПРОХОДНЫЕ

14 марта проведен рейд общественнойности по соблюдению правил внутреннего трудового распорядка в структурных подразделениях комбината. Проверили проходные предприятий. В ходе рейда выявлены факты раннего окончания смен, опоздания на работу, отсутствия пропусков у рабочих и ИТР, слабого контроля контролеров контрольно-пропускных пунктов за пропускным режимом.

Так, в этот день опоздали на работу инженеры-технологи РМЦ Е. М. Зрелова, В. В. Никитина, бухгалтер ЖДЦ Е. А. Чичина и другие. Преждевременно окончили ночную и дневную смены 44 работника

ЦСП. На момент проверки выявлено отсутствие пропусков у 56 человек.

Вышеназванные факты говорят о том, что со стороны руководителей структурных подразделений принижена требовательность к инженерно-техническим работникам и, прежде всего, к работникам, осуществляющим табельный учет, нормирование труда, и к мастерскому составу. Все это приводит к нарушениям трудовой дисциплины, увеличению потерь рабочего времени.

В целях устранения выявленных недостатков, улучшения организации труда рабочих и ИТР, усиления пропускного режима издан приказ директора комбината, обязывающий

усилить в подразделениях контроль за началом и окончанием рабочих смен с конкретным указанием в рапортах и табелях потерь рабочего времени. За ослабление контроля по выполнению правил внутреннего трудового распорядка начальникам ЦСП, РМЦ, ЖДЦ В. П. Андрееву, Ю. М. Конареву, В. Н. Белову сделаны замечания. Начальнику ЦСП В. П. Андрееву своим распоряжением наложить взыскания на рабочих, нарушивших в этот день правила внутреннего трудового распорядка.

Т. ЖУРАВЛЕВА,
начальник
отдела кадров
комбината.

СООБЩАЕТ МИЛИЦИЯ

◆ За неделю с 14 по 20 марта нарушили противозаконодательное законодательство и были помещены в медицинский вытрезвитель 9 трудящихся ком-

бината, в том числе; по трое — с цехов № 2 и 4, по одному — с ЖКО, цехов № 3 и 6.

◆ За игру в карты в рабочее время народным судом

подвергнуты штрафу по 30 рублей каждый рабочие цеха сталеразливочного припаса М. Г. Иванов, В. Ф. Устинов, И. Д. Дорохин и А. В. Хрусталева.

Создадим свой музей

Наш комбинат имеет свою многолетнюю и богатую историю. Но до сих пор она не отражена в музейной экспозиции, которая могла бы стать поучительной страницей истории предприятия для наших потомков.

В настоящее время приступлено к организации музея комбината. В связи с этим обращаемся ко всем работающим и ветеранам труда с просьбой сдать в фонд музея свидетельства старины, семейные и трудовые реликвии, связанные с работой на комбинате, фотографии, старые газеты и другие экспонаты. Обращаться: ЦСП, 4-й этаж, к Маркелову Б. Г. Телефон: 91-29-82.

В профкоме комбината имеется пять путевок для турпоездки в Народную Республику Болгария по маршруту № 15. Поездка состоится с 15 по 29 июня 1988 года. Стоимость туробслуживания 300 рублей, проезд туда и обратно на самолете около 180 рублей. Вылет из г. Ленинграда 15 июня, возвращение в г. Ленинград 29 июня вечером.

Желающие совершить это интересное путешествие должны обратиться в профком комбината.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Начальник цеха № 3 Г. А. Абрамов на заметку «Бережь измерительную технику», опубликованную в газете 25 февраля. Он пишет: «Изложенные факты работы весов АД-500 в плохих условиях на брикетном участке имеют место. В настоящее время проводятся работы по герметизации оборудования и реконструкции осадительных систем вентиляции. Ведь никому не секрет, что участок сдан в эксплуатацию с большими проектными упущениями, недоделками и до сего времени не укомплектован постоянными кадрами. Меры к уборке осыпей принимаются».